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Ata da 62º (sexagésima segunda) Sessão Ordinária da 17º (Décima Sétima) Legislatura/2025-2028 

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis (26/02/2026) às 19h45, 

reuniram-se na Câmara de Vereadores do Município de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo 

vereador Edson Gil dos Santos, o 1º Secretário em exercício, Cosme Rochão da Conceição, o 2º 

Secretário em exercício, Claudécio Conceição de Oliveira, e demais vereadores: José Allysson Bispo dos 

Santos, Klebson dos Santos Costa e Rogério Santos da Silva. Sendo todas as presenças registradas no 

painel eletrônico. Ausentes as vereadoras Andréia Alves Santiago e Luana Gregório de Souza, e o 

vereador Elson Fernande Souza. Havendo quorum legal, o senhor Presidente declarou aberta a presente 

sessão. EXPEDIENTE — O senhor Presidente saudou a todos e pediu ao primeiro secretário que fizesse a 

leitura da ata da 60 (sexagésima) sessão, que após ser lida, foi aprovada por unanimidade dos vereadores 

presentes. Dando continuidade, foi solicitado a leitura das matérias e a inscrição dos edis: Indicação nº 

02/2026, de autoria do ver. Klebson: “Solicito ao Poder Executivo que junto a Secretaria responsável, 

veja a possibilidade de construir dentro do Assentamento Vaza Barris, nas proximidades do colégio que 

está em construção, um ponto de ônibus tipo moderno, com cobertura e wife público”. Indicação nº 

03/2026, de autoria do ver. Klebson: “Indicação ao Poder Executivo para a sinalização de proibição de 

estacionamento em frente às rampas de acesso da praça do Cemitério Municipal de Pinhão”. O 

Presidente Edson comunicou que as duas indicações seriam votadas na semana seguinte e acrescentou, 

em tom de esclarecimento público, que a gestão municipal já teria ideias, projetos e planejamento acerca 

de pavimentação no assentamento, mas ressaltou que isso não significaria impedir a votação das 

indicações, reforçando que seu objetivo era manter a população informada. Não havendo mais oradores 

no Expediente, o Presidente passou para a Ordem do Dia. ORDEM DO DIA - Não houve matérias a 

serem votadas. EXPLICAÇÃO PESSOAL - O Vereador José Allysson Bispo cumprimentou a todos, 

justificou ausência na sessão anterior por viagem a Salvador para acompanhar procedimentos cirúrgicos e 

desejou um ano legislativo produtivo e harmonioso. Em seguida, questionou a coerência no rito de 

tramitação das matérias, apontando que indicações estariam sendo votadas apenas na sessão seguinte, 

enquanto projetos complexos em regime de urgência urgentíssima, por vezes, seriam apreciados no 

mesmo dia. Defendeu a legitimidade das indicações, mesmo quando semelhantes a outras já apresentadas, 

sobretudo se não atendidas pelo Executivo, ressaltando a importância do registro formal. Mencionou 

debate anterior com o Vereador Cosme sobre rejeição de indicação sob argumento de que o Executivo já 

executaria a ação. Ao final, afirmou que sua posição busca isonomia e coerência nos procedimentos, 

mantendo postura respeitosa e voltada ao interesse público. O Vereador Klebson cumprimentou a todos e 

manifestou tristeza e estranhamento pelo fato de suas indicações aguardarem a sessão seguinte para 

votação, comparando com situações anteriores em que projetos tramitaram de forma acelerada. Destacou 

que suas matérias têm caráter prático e solicitou que a Presidência analisasse o rito com mais atenção e 

que eventual regra de votação na sessão seguinte fosse aplicada de maneira uniforme. Durante sua fala, o 

Vereador Allysson aparteou, afirmando compreender a padronização de prazos, mas defendendo que a 

regra valesse “para tudo e para todos”. Klebson ainda mencionou dificuldades históricas relacionadas a 

pedidos de vista e tempo de análise, reforçando a necessidade de um trâmite mais equilibrado e 

transparente na apreciação das matérias. O Presidente Edson comunicou a ausência do operador Wagner 

por motivos de saúde de um familiar. Ao responder aos vereadores, explicou que as matérias são 

protocoladas até horário definido e encaminhadas digitalmente ao grupo para consulta prévia. Observou 

que muitos projetos permanecem em tramitação por longo período e que pedidos de vista feitos apenas no 

momento da votação podem gerar atrasos desnecessários, ressaltando que o vereador que não se sentir 

seguro pode optar por não votar. Rejeitou qualquer ideia de perseguição, afirmando que as indicações não 

estavam sendo impedidas, mas apenas conduzidas conforme entendimento da Mesa. Em tom conciliador, 

manifestou condolências pelos falecimentos dos conterrâneos, reforçou a importância da participação em 

audiências públicas, como a da LOA, e destacou que a Casa deve atuar dentro da legalidade e do 

regimento, mantendo diálogo, serenidade e foco no interesse público. O Vereador Rogério, 

cumprimentou a todos e apresentou condolências aos familiares das pessoas falecidas no município. 
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ou na seguinte. Recordou ter apresentado a Indicação nº 10/2021, sobre ponto de apoio/ponto de ônibus 

no assentamento Vaza Barris, mencionando também ofício de cooperativa e iniciativas semelhantes de 
outros vereadores ao longo dos anos. Ressaltou que a repetição de uma demanda não retira sua relevância 
e afirmou ter compreendido a fala da Presidência como um chamado à organização e ao cuidado com 
matérias repetidas, sem prejuízo do mérito das proposições. Não havendo mais oradores na explicação 
pessoal, o Presidente declarou encerrada a presente sessão, marcando outra para logo em seguida. Sala 
das sessões, Câmara Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe. 

Pinhão/SE, 26 de fevereiro de 2026. 

Edson Gil dos Santos 
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